

Состояния швейцарских мультимиллионеров тают | Les super-riches en Suisse ont été touchés par la crise de 2008

Auteur: Ольга Юркина, [Берн](#) , 04.11.2011.



В кантон Нидвальд богатых налогоплательщиков притягивают не только пейзажи, но и фискальные привилегии (На фото - Хергисвиль, wikipedia)

Кризис 2008 года не прошел незамеченным для самых состоятельных

налогоплательщиков Швейцарии. По статистике Федеральной налоговой администрации, за один год общая сумма доходов частных лиц в кантонах Конфедерации уменьшилась на 69 миллиардов франков.

La crise financière a pesé en 2008 sur les personnes qui payent leurs impôts en Suisse. Leur fortune totale a diminué de 5,1% par rapport à l'année 2007. Les multimillionnaires ont surtout été touchés.

Les super-riches en Suisse ont été touchés par la crise de 2008

Если финансовый кризис 2008 года сказался на доходах всех проживающих в Швейцарии налогоплательщиков, то особенно от него досталось мультимиллионерам. В общей сложности их состояния уменьшились на 5,1% по сравнению с 2007 годом. Согласно статистике и анализу Федеральной налоговой администрации (AFC), за один год, последовавший за кризисом, глобальная сумма доходов жителей Швейцарии снизилась до 69 миллиардов франков.

В 2008 году общая сумма состояний частных лиц, выплачивающих налоги в Швейцарии, достигала 1 279 миллиардов франков, что означает снижение доходов на 15 000 франков на налогоплательщика. По данным Федеральной налоговой администрации, снижение общей суммы доходов вызвано, в первую очередь, сокращением крупных состояний и уменьшением их числа на территории Конфедерации.

В конце 2008 года Швейцария насчитывала 208 444 жителей с состояниями выше одного миллиона франков, то есть на 9 324 меньше, чем в 2007 году. Таким образом, средний доход на душу населения в 2008 году составлял 265 000 франков. В конце 2008 года в Швейцарии насчитывалось 8 803 налогоплательщика, декларировавших состояния более 10 миллионов франков, тогда как в 2007 году их число достигало 9 740 (-9,6%).

Мультимиллионеры представляют 0,18% налогоплательщиков и покрывают 24% декларированных в Швейцарии доходов. Поэтому, хотя Швейцария и предстает одной из самых богатых стран мира, богатства в ней распределены далеко неравномерно между жителями и между кантонами. Впрочем, и последствия финансового краха варьировались по тяжести от региона к региону.

Кризис, кажется, обошел стороной богатых налогоплательщиков Тичино, где их состояние в общей сложности увеличилось на 6,8%, а также Аргау (+ 3,1%), Граубюндена (+1,8%) и Обвальда (+1,5%). Зато в кантоне Швиц, одном из самых любимых мест проживания миллиардеров, общая сумма декларированных ими доходов за год уменьшилась на 15,2%.

Что касается распределения богатств, то четверть (26%) налогоплательщиков Швейцарии обладает сбережениями менее 1000 франков. Зато 5% самых крупных состояний в среднем достигают около 3,2 миллиона франков и 1% - 10,3 миллиона. 0,5% самых богатых людей Швейцарии владеют 16,9 миллионами в среднем и 0,1% - 53,8 миллионами. Согласно AFC, 0,1% самых крупных состояний Швейцарии в 495 раз превышает среднюю сумму 95% самых маленьких доходов.

Неравномерно разделены богатства и между кантонами. В самом богатом - Нидвальде - среднее декларируемое состояние составляет 768 000 франков. Это в

6,3 раза выше, чем в кантоне с самым низким уровнем доходов – Юре (121 000 франков в среднем).

На втором месте после Нидвальда по размеру частных состояний следует Швиц (692 000 франков в среднем), на третье выходит Цуг (611 000 франков). А вот в конце списка, кроме Юры, оказываются Фрибург (145 000 франков среднее состояние) и Золотурн (134 000 франков).

В Невшателе декларируемые состояния в среднем составляют 155 000 франков. В целом по Швейцарии доходы семей без вычета налогов уменьшились в среднем на 5,8% вслед за падением акций в период с 2008 по 2009 года.

В кантоне Швиц 0,73% налогоплательщиков являются декамиллионерами, в Нидвальде они составляют 0,71% населения и в Цуге – 0,69%. В Романдской Швейцарии во главе самых богатых на миллионеров кантонов стоит Женева, где 0,33% налогоплательщиков декларируют состояния выше 10 миллионов франков. Крупные состояния остаются редкими гостями в кантонах Вале (0,04%), Фрибурге (0,06%) и Юре (0,07%), что во много раз ниже средней швейцарской составляющей (0,18%).

Оказалось, что восемь кантонов «владеют» более двух третей глобального состояния частных лиц в Швейцарии: Цюрих (293 миллиарда франков, 23% общей суммы декларируемых в стране доходов), Берн (138 миллиардов, 11%), Во (103 миллиарда, 8%), Аргау (86 миллиардов, 7%), Женева (77 миллиардов, 6%), Санкт-Галлен (74 миллиарда, 6%) и Швиц (61 миллиард, 5%) и Люцерн (51 миллиард, 4%).

[швейцария налоги](#)

[швейцария налоговый рай](#)

[швейцария богатые налогоплательщики](#)

Статьи по теме

[Будут ли в Швейцарии все равны перед налогом?](#)

[В Тичино объявят налоговую амнистию](#)

[С 15 апреля швейцарцы работают на себя, а не на налоги](#)

[Успех фискальной амнистии в кантоне Юра](#)

[Фискальная конкуренция](#)

[Федеральный совет защищает фискальные привилегии](#)

[Швейцария просчитывает последствия фискальной реформы](#)

[Швейцарская фискальная амнистия дает богатый урожай](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/sostoyaniya-shveycarskih-multimillionerov-tayut>